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 แผนการสอน หน่วยที ่ 8 

ช่ือวชิา  การออกแบบและพฒันาเวบ็ไซต์ สอนคร้ังที ่ 1-2 

ช่ือหน่วย  ความรู้พื้นฐานการใช ้Flash CS6 
 

ชม.รวม 4 ชม. 

ช่ือเร่ือง  ความรู้พื้นฐานการใช ้Flash CS6 จ านวน 4 ชม. 
สาระส าคัญ 
 การน างาน Animation ต่างๆเขา้มาตกแต่งภายในหนา้เวบ็เพจเพื่อใหดู้น่าสนใจ จ าเป็นตน้ศึกษา
โปรแกรมท่ีใชส้ร้างงาน Animation ซ่ึงโปรแกรมท่ีใชส้ร้าง คือ โปรแกรม Adobe Flash CS6 เป็น
โปรแกรมท่ีสามารถใชส้ร้างงาน Animation ทั้ง 2D และ 3D ได ้ 

สาระการเรียนรู้ 
 1.  การใชเ้คร่ืองมือในการวาดภาพ 
 2.  การสร้างขอ้ความ 
 3.  Symbols และ Instance 
 4.  ไทมไลน์ (Timeline) และเลเยอร์ (Layer) 
 5.  การสร้างภาพเคล่ือนไหว  

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

 1.  สามารถใชเ้คร่ืองมือในการวาดภาพ 
 2.  สามารถสร้างขอ้ความ 
 3.  สามารถ Symbols และ Instance 
 4.  สามารถไทมไลน์ (Timeline) และเลเยอร์ (Layer) 
 5.   สามารถสร้างภาพเคล่ือนไหว 
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กจิกรรมการเรียนการสอน 

กจิกรรมครู กจิกรรมนักศึกษา 

ข้ันน าเข้าสู่บทเรียน  (60 นาท)ี 
  1.  ปฐมนิเทศ   
  2.  ตรวจสอบรายช่ือนกัศึกษาท่ีเขา้เรียน 
  3.  ท าความรู้จกัพดูคุยบอกเกณฑก์ารให้คะแนน  
  4.  แทรกคุณธรรม จริยธรรม 
  5.  ใหน้กัศึกษาท าแบบทดสอบก่อนเรียน 
  6.  ร่วมสนทนาเก่ียวกบัความรู้พื้นฐานการใช ้
Flash CS6 

 
1.  รับการตรวจเช็ครายช่ือเขา้เรียน   
2.  ท าความรู้จกัพดูคุยกบัครูและซกัถาม 
3.  ใหค้วามร่วมมือกบัครูในการตรวจสอบ 
4.  รับฟังคุณธรรม จริยธรรม แสดงความคิดเห็น 
5. ท าแบบทดสอบก่อนเรียน 
6.  เสนอแนะและสอบถามเก่ียวกบัความรู้
พื้นฐานการใช ้Flash CS6 

ขั้นสอน  (150  นาที) 
1.  บอกจุดประสงคก์ารเรียน   
2.  แบ่งนกัศึกษา 1  คน ต่อเคร่ืองคอมพิวเตอร์ 
     1 เคร่ือง  จากนั้นใหน้กัศึกษาปฏิบติัตาม
หนงัสือเรียนและมีครูคอยแนะน า  ในหวัขอ้
ต่อไปน้ี 
          2.1  การใชเ้คร่ืองมือในการวาดภาพ 
          2.2  การสร้างขอ้ความ 
      2.3  Symbols และ Instance 
          2.4  ไทมไลน์ (Timeline) และเลเยอร์ 
(Layer) 
          2.5  การสร้างภาพเคล่ือนไหว  
3.  ทบทวนโดยซกัถามนกัศึกษา 

 
1.  ฟัง  ท าความเขา้ใจและซกัถาม 
2.  นัง่ประจ าเคร่ืองคอมพิวเตอร์และปฏิบติัตาม
หนงัสือเรียนและตามค าแนะน าของครูโดยมี
หวัขอ้ต่อไปน้ี 
          2.1  การใชเ้คร่ืองมือในการวาดภาพ 
          2.2  การสร้างขอ้ความ 
      2.3  Symbols และ Instance 
          2.4  ไทมไลน์ (Timeline) และเลเยอร์ 
(Layer) 
          2.5  การสร้างภาพเคล่ือนไหว  
3.  ทบทวน ซกัถาม แลกเปล่ียนความรู้จาก เพื่อน 
     หรือครู 

ข้ันสรุป  (30  นาท)ี 
  1.  ครูและนกัศึกษาร่วมกนัสรุปสาระส าคญั 
  2.  เปิดโอกาสใหน้กัศึกษาซกัถามขอ้สงสัย 
  3.  ใหน้กัศึกษาท าแบบทดสอบระหวา่งเรียน 
       ครูตรวจสอบและบนัทึกคะแนน 
 

 
1.  ครูและนกัศึกษาร่วมกนัสรุปสาระส าคญั 
2.  นกัศึกษาสอบถามขอ้สงสัย 
3.  ท าแบบทดสอบระหวา่งเรียนและรับทราบ 
     คะแนนท่ีได ้
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ส่ือการเรียนการสอน 

ส่ือส่ิงพมิพ์ 
   1.   พรพรรณ  โสภาพล.  การออกแบบและพฒันาเวบ็ไซต.์ นนทบุรี:  
         บริษทัศูนยห์นงัสือเมืองไทย  จ  ากดั. 2558 
   2.   แบบและเกณฑป์ระเมินพฤติกรรมนกัศึกษา 
 

ส่ือโสตทศัน์ 
   1.   เคร่ืองไมโครคอมพิวเตอร์ 
   2.   ซีดีส่ือการสอนวชิาการออกแบบและพฒันาเวบ็ไซต์ 

 
การประเมินผล 

วธีิการวดัผล   
     1.  สังเกตพฤติกรรมนกัศึกษาในชั้นเรียน   
     2.  ตรวจแบบทดสอบก่อนเรียน  และแบบทดสอบระหวา่งเรียน 
เคร่ืองมือวดัผล   
     1.  แบบทดสอบก่อนเรียน  (ภาคผนวก ก.) 
     2.  แบบทดสอบระหวา่งเรียน  (ภาคผนวก ข.) 
     3.  แบบประเมินพฤติกรรมนกัศึกษา  (ภาคผนวก ค.) 

 
 

งานทีม่อบหมายหรือกจิกรรม 

ก่อนเรียน 
         ท  าแบบทดสอบก่อนเรียน 
 

ขณะเรียน 
   1.   ท าความเขา้ใจในเน้ือหาและปฏิบติัตามหนงัสือเรียน 
   2.   ทบทวนส่ิงท่ีไม่เขา้ใจ 
 

หลงัเรียน 
      ท  าแบบทดสอบระหวา่งเรียน 
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บันทกึหลงัสอน 

ผลการใช้แผนการสอน 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลการเรียนของนักศึกษา 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลการสอนของครู 
 
 
 
 
 
 
 

          ลงช่ือ…………………………… 
                   (                                       ) 
                                                                           ผูส้อน  
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ความคิดเห็นของหัวหน้าแผนก 

 
 
 
 
 
         ลงช่ือ…………………………… 
                   (                                         ) 
  
 

ความคิดเห็นของรองผู้อ านวยการฝ่ายวชิาการ 

 
 
 
 
 
           ลงช่ือ…………………………… 
                   (                                      ) 
                                                    
 
 


